

№ 22-21 VAI  
28.12.2023



УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ І НАУКИ  
ЧЕРКАСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

бульвар Шевченка, 185, м. Черкаси, 18001, тел.: (0472) 33-43-43, факс: (0472) 33-45-30  
E-mail: [uon@osvita-cherkasy.gov.ua](mailto:uon@osvita-cherkasy.gov.ua), код ЄДРПОУ 02141265

№ \_\_\_\_\_ На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

Черкаська обласна рада

Про стан виконання Обласної програми „Реформування системи шкільного харчування на період до 2029 року“

На виконання завдань Обласної програми „Реформування системи шкільного харчування на період до 2029 року“ (далі – Програма) інформуємо.

Станом на 01.01.2025 у закладах загальної середньої освіти області харчування здійснюється із дотриманням норм Закону України „Про освіту“, постанови Кабінету Міністрів України від 02.02.2011 № 116 „Про затвердження Порядку надання послуг з харчування дітей у дошкільних, учнів у загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладах, операції з надання яких звільняються від обкладання податком на додану вартість“, Санітарного регламенту для закладів загальної середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства охорони здоров'я України від 25.09.2020 № 2205, відповідно до нових норм та Порядку організації харчування у закладах освіти та дитячих закладах оздоровлення та відпочинку, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 24.03.2021 № 305, розпорядження Кабінету Міністрів України від 27.10.2023 № 990-р „Про схвалення Стратегії реформування системи шкільного харчування на період до 2027 року та затвердження операційного плану заходів з її реалізації у 2023—2024 роках“ (далі – Стратегія), а також враховуючи Указ Президента України від 24.02.2022 № 64 „Про введення воєнного стану в Україні“.

Продукти харчування закупаються відповідно до Закону України „Про здійснення державних закупівель“ та Методичних рекомендацій щодо методології особливостей здійснення закупівель у сфері організації харчування в закладах освіти, затверджених наказом Міністерства економіки України від 30.10.2020 № 2208.

Харчоблоки їдалень закладів загальної середньої освіти є зареєстрованими операторами харчового ринку. Продукція, що надходить на харчоблоки, має сертифікати якості та зберігається в належних умовах з дотриманням термінів



її зберігання. Впроваджена система безпечного харчування НАССР у всіх (100 %) закладах загальної середньої освіти.

Усі харчоблоки забезпечені тепловим та холодильним обладнанням, миючими й дезінфікуючими засобами, кухонним посудом, постачанням холодної і гарячої води. Натуральні норми харчування виконуються на 90 %. Оновлено меню у 100 % шкіл. Усі заклади використовують стандартне 4-тижневе меню, яке розроблено з урахуванням рецептурного збірника Є. Клопотенка.

У Черкаській області функціонує 432 заклади загальної середньої освіти (дані надані з урахуванням 9 приватних закладів та 18 закладів інституційного догляду). Забезпечують харчування самостійно – 335 шкіл; кейтерінг та аутсорсинг – 69 шкіл (кейтерінг – 3, аутсорсинг 66). Працівників їдалень – 1049 у тому числі 553 кухаря та 496 інших працівників.

Усіма видами харчування охоплено 87 % учнів. Забезпечено гарячим харчуванням 75 % учнів у тому числі 100 % учнів з числа внутрішньо переміщених осіб та пільгових категорій зазначених у пункті 3 статті 56 Закону України „Про освіту“.

Середня вартість харчування учнів по області становить 46 грн (у містах – 47 грн, у сільській місцевості – 45 грн).

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 04.10.2024 № 1145 „Деякі питання надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на забезпечення харчуванням учнів початкових класів закладів загальної середньої освіти у 2024 році“, всі учні 1-4 класів отримують одноразове безкоштовне гаряче харчування.

Також, для покращення якості харчування учнів початкових класів у 2024/2025 навчальному році, продовжується співпраця Черкаської області з Всесвітньою продовольчою програмою Організації Об'єднаних Націй. Фінансову підтримку отримує 67 закладів загальної середньої освіти області 17 територіальних громад.

Протягом 2024 року проведено капітальний ремонт 8, поточний – 266 шкільних харчоблоків. На виконання цих робіт з місцевих бюджетів, спонсорських коштів використано понад 13 млн грн.

Всього по області, протягом 2024 року закуплено 355 одиниць обладнання на суму понад 3,5 млн грн.

У Черкаському регіоні, задля забезпечення підготовки та перепідготовки кухарів шкільних їдалень, триває створення кулінарного ХАБу на базі Багатопрофільного регіонального центру професійної освіти у Черкаській області. Крім того, підготовку кваліфікованих робітників за професією „Кухар“ здійснюють 13 закладів професійної (професійно-технічної) освіти, з них 8 мають ліцензію на підвищення кваліфікації кухарів. У межах ініціативи „Кулінарні Хаби. Навчання майстер-тренерів“, яка реалізується Громадською організацією „Cult Food“, за підтримки Швейцарсько-українського проекту DECIDE, що впроваджується в Україні консорціумом у складі DOCCU та PHZH International Projects in Education за підтримки Embassy of Switzerland in Ukraine/Посольство Швейцарії в Україні у 2024 році 13 майстрів виробничого

навчання ЗП(ПТ)О області долучилися до I онлайн-теоретичного етапу, який проходив протягом серпня – жовтня 2024 року. У закладах професійної (професійно-технічної) освіти області здійснюється підготовка за спеціальністю „Кухар“ в кількості 1751 здобувача освіти відповідно до нових навчальних програм.

Комунальним навчальним закладом „Черкаський обласний інститут післядипломної освіти педагогічних працівників Черкаської обласної ради“ розроблено та надруковано за кошти обласного бюджету 1,5 тисячі примірників двох навчально-методичних посібників із здорового харчування („Корисне харчування – основа здоров’я людини“ розрахована для учнів початкової школи (1-4 класи), „Естетичне приготування їжі – складова культури здорового харчування“ (5-9 класи). Для учасників освітнього процесу проводиться широка інформаційно-освітня кампанія з питань формування навичок здорового харчування;

У рамках реалізації Програми фахівцями Державної установи „Черкаський обласний контактний центр контролю та профілактики хвороб Міністерства охорони здоров’я України“ (далі – Центр) проведено 472 заходи щодо питань важливості здорового харчування, рухової активності, відмови від шкідливих звичок, збереження психоемоційного стану. Охоплено 37,5 тис осіб з числа учасників освітнього процесу. Здійснено моніторингові візити у заклади загальної середньої освіти та досліджено 1360 проб води на відповідність вимогам ДСанПіН 2.2.4.171-10 „Гігієнічні вимоги до води питної, призначеної для споживання людиною“. Виявлено невідповідність гігієнічним вимогам 52 (3,8 %) проби за мікробіологічними показниками та 80 (5,9 %) проб за санітарно-хімічними показниками. Керівникам закладів освіти надані пропозиції щодо усунення виявлених порушень.

Крім того, у рамках реалізації проекту Всесвітньої організації охорони здоров’я „П’ять кроків до здорового харчування“, до якого залучено 15 закладів загальної середньої освіти області, проведено навчання для 136 педагогів та 1451 учня 9-11 класів з питань основ здорового харчування. На сайті Центру розміщено 65 матеріалів означеної тематики.

Фахівцями територіальних підрозділів Головного управління Держпродспоживслужби в Черкаській області здійснюється систематичний моніторинг стану організації харчування у закладах освіти та дотримання порядку та Норм харчування, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 24.03.2021 № 305 та інших нормативно-правових актів. Здійснено 1008 моніторингових візитів, виявлено 481 невідповідність у частині вимог законодавства щодо безпечності харчових продуктів. Керівникам закладів загальної середньої освіти надані рекомендації щодо усунення виявлених недоліків. Крім того, з працівниками харчоблоків їдалень, відповідальними особами за організацію харчування та керівниками закладів загальної середньої освіти проведено 42 наради, у тому числі: 23 наради з питань дотримання та виконання вимог НАССР, 19 нарад щодо дотримання гігієнічних вимог. Надано 1577 консультацій, у тому числі: 787 консультації щодо особливостей

застосування принципів НАССР на харчоблоках їдалень та 790 консультацій щодо принципів дотримання гігієнічних вимог на харчоблоках.

Упродовж 2024 року Управлінням у справах сім'ї, молоді та спорту Черкаської обласної державної адміністрації спільно з Черкаським обласним молодіжним ресурсним центром проведено 53 заходи, якими охоплено 474 особи, зокрема: стретчинг, проведення фізичних та духовних активностей: „Йога“, тренінг „Анатомія тіла“, тренінг з сексуальної освіти, психологічний тренінг „Mental Health“, проведення фізичних активностей „Бодіфлекс“.

У 2024 році Управлінням забезпечено проведення 77 обласних змагань, зокрема 41 чемпіонату та Кубків області з олімпійських видів спорту, де приймало участь 4180 спортсменів та 36 чемпіонатів та Кубків області, де приймало участь 4767 спортсменів з неолімпійських видів спорту. Комунальною установою „Черкаський обласний центр фізичного здоров'я населення „Спорт для всіх“ проведено 62 фізкультурно-оздоровчих заходи за 2024 рік.

Підвищено інформованість населення про необхідність правильної організації здорового харчування. У публічних бібліотеках області протягом 2024 року проведено такі заходи: уроки для учнів шкіл „Смачно! А чи корисно?“, інформаційна дегустація „Страва за збігом обставин“, виставка-порада „Прянощі і спеції: смак та здоров'я“, виставка „Загадковий світ кулінарної мудрості“ та інші. Також на офіційних сайтах та сторінках у соціальних мережах проведені заходи з розповсюдження інформаційних матеріалів та посилено просвітницьку роботу щодо популяризації здорового харчування серед населення.

Керівники органів управління освітою територіальних громад оновили власні програми по харчуванню відповідно до Стратегії та Програми. Працівники харчоблоків шкільних їдалень систематично проходять навчання з питань організації шкільного харчування. Протягом 2024 року 269 працівників харчоблоків закладів загальної середньої освіти пройшли підвищення рівня професійних компетентностей шляхом підвищення кваліфікації. Проводиться системна робота по формуванню культури здорового харчування, а саме: традиційні конкурси малюнків, години спілкування з класними керівниками, шкільні свята, квести, селфі-марафони, індивідуальні дослідницькі проекти тощо.

Питання організації харчування дітей, дотримання вимог діючих санітарних норм з протиепідемічного режиму на харчоблоках закладів загальної освіти систематично розглядаються на нарадах керівників органів управління освітою територіальних громад з керівниками підпорядкованих закладів загальної середньої освіти. Робота щодо виконання Обласної програми „Реформування системи шкільного харчування на період до 2029 року“ продовжується.

Начальник



Валерій ДАНИЛЕВСЬКИЙ